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Algoritmus

1. Trochu jako u L’Hospitala: Pokud je to nutné, pfevedeme na jeden zlomek. Pokud to
lze, pouzijeme znamé limity - tim zjednodusime vyraz.

2. Odhadneme, do jakého Fadu budeme rozvijet. Napovéda:

(a) Stupen ve jmenovateli.
(b) Rozvijime do takového stupné, aby nam zbyla néjakd x (nesmi se nam vsechno
spoZrat®).

3. Rozvineme. Nezapomeneme na opatrnou praci s 6¢ky.

4. Vytkneme nejvyssi ¢len. Dopodteme.

Priklady
1. Pomoci Taylorova rozvoje urcete nasledujici limity.
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Zkouskové piiklady
2. Zdroj: http://www.karlin.mff.cuni.cz/ rokyta/vyuka/0809/1s/ma/index.html

1
(a) Naleznéte Tayloriv polynom funkce f(z) = arctan(sinx) — sin (x — 31:3) fadu 5

v bod& x = 0 a spoctéte

lim f(z)
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(b) Urcete hodnoty koeficientu a € R, pro které plati
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(¢) Rozvinte funkce e“** do Taylorova polynomu &tvrtého Fadu se stiedem v 0 a
spoctéte limitu
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(pokud existuje) v zavislosti na parametru a € R.

(d) Urcete viechny hodnoty koeficientu a € R, pro které existuje vlastni limita

cos(arctan z) — cos(sinz) + ax®
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Pro tyto hodnoty a limitu vypocitejte.
(e) Urcete koeficienty a,b € R tak, aby limita

cos(arx) + x arctan(bx) — b
4
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existovala vlastni. Pro tyto hodnoty a, b limitu vypoditejte.
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